



新闻热线:22699110

国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.12.9 星期二
农历乙巳年十月二十
今日 8 版 总第 10763 期

沈阳再发5000万元汽车消费补贴

03

1200名爱好者畅享健康跑



随着清脆的鸣枪声划破长空,2025辽宁省全民燃动健康跑在沈阳铁路陈列馆正式开跑。

苏家屯区供图

02

提颜值增产值 让乡村一直美下去

进入冬季,气温逐渐下降,村里的文化广场人气反而越来越旺。11月30日上午9时许,本溪市平山区桥北街道河东村文化广场上,村民正随着欢快的节拍跳着健身操。

小小广场,是村里的文化娱乐中心:每天两次健身操,村民表演乐器、歌舞,时不时还播放电影。村民马明芬说,定居城里的孩子几次邀请他们去,老两口都舍不得离开家,“村里的日子好着呢!”

党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,对推进宜居宜业和美乡村建设作出全面部署。

对于河东村村民来说,和美乡村建设体现在他们身边的一件件小事上:村里安上了太阳能路灯,水泥路修到了家门口;改建了350个厕所,建在家里的厕所能冲水、户外的厕所也更卫生;原先堆垃圾、长杂草的荒地种上了绿化树,排洪渠修上了挡墙;

从村集体经济收益中出钱给村民缴纳合作医疗保险、种植保险和自来水费……“要我说,和美乡村,咱们村算一个。”74岁老党员何淑梅的一句话,获得大家的点头认可。

“河东村今年获评全国文明村,我们不光要一时美,还得一直美下去。”村党支部书记、村委会主任冯红大和村党总支副书记周永伟商量着这几天的活:在上冻前,要把自来水管道检查一遍,如有老化或漏点及时维修;村里公共区域的三类卫生厕所要做好运营维护;村路有破损及时修补;生活垃圾定点投放、定时清运工作要更及时……把这些常态化的工作干好,才能让村民有获得感。

和美乡村,不光要增颜值,也要提产值。贯彻党的二十届四中全会精神,村里将继续培育壮大乡村特色产业,促进

村民稳定增收。目前,村里的大榛子产业园和反季樱桃大棚已初见成效;作为辽砚原石产地,村里形成了以米氏辽砚为代表的20余家辽砚制作销售企业。

站在村地图前,冯红大信心十足:接下来,继续发展以种植反季节大樱桃为主的四季绿色果蔬采摘基地,打造生态休闲观光农业。大力包装辽砚项目,加大宣传推介力度,积极搭建电子商务平台,拓宽销售渠道,推动河东村辽砚产业转型升级。

冯红大告诉记者,河东村位于高速公路出口处,村北还有一条小河,他与村“两委”班子成员商量着,把河边的闲置房子改建成民宿,打造垂钓、露营、农家院、辽砚制作体验等更多消费场景,让河东村成为“农文旅”融合美丽乡村。 据辽宁日报

我省运动员
摘下残运会田径首金

02

大连推出300余场
冬季文体旅主题活动

04

沈阳明年计划
举办40场大型演唱会

03



海月新闻客户端



辽沈晚报官方微信

二十届四中全会精神在基层

总值班:杨军 编辑:孙记 美编:冯漫